

# 检察信息

第 38 期

甘肃省武威市人民检察院编

2020 年 9 月 10 日

---

## 武威市院学习贯彻全省 市州分院检察长座谈会精神

全省市州分院检察长座谈会召开后，武威市检察院迅速行动，第一时间传达学习、安排部署贯彻落实会议精神。

9月7日，市检察院召开党组会议，专题传达学习朱玉检察长在全省市州分院检察长座谈会上的讲话精神和李保岗副检察长总结讲话精神，对全市检察机关贯彻落实工作作出安排部署。

9月8日，武威市检察院召开全市检察长座谈会。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记全面深化改革、全面依法治国新理念新思想新战略

和对人民警察队伍训词精神，认真贯彻落实政法领域全面深化改革推进会、全国检察机关电视电话会议精神、全省市州分院检察长座谈会议精神和朱玉检察长讲话精神，总结今年以来工作，分析当前形势任务，安排部署下一步任务。市检察院党组书记、检察长杨晋骁出席会议并讲话，市院党组成员、检委会专职委员，各县区院检察长、办公室主任，市院全体干警参加会议。

会上，杨晋骁指出，今年以来，全市检察机关在疫情防控常态化背景下，主动作为、自加压力、抢抓工期，各项业务数据不断提升、持续向好，基本实现了“时间过半、任务过半”的预期目标。

会议强调，全市检察机关要深入贯彻落实中央、省市委、高检院、省院决策部署，坚决贯彻落实朱玉检察长在全省市州分院检察长座谈会上的讲话精神，全面落实《关于全省检察工作达到全国中偏上水平的实施方案》部署的任务，确保实现“全市检察工作持续走在全省前列”的目标。

### **要正视差距不足，客观地看。**

会议指出，今年前八个月工作中，不同程度存在思想观念报陈守旧、工作作风不实不细、担当作为瞻前顾后、精神状态不够振奋的问题，要求全市检察机关要强化目标引领、明确实现路径，正视差距不足、补强短板弱项，以求极致的精神推动工作创先争优，为全省实现“中偏上”目标贡献武威力量。

### **要继续保持定力，务实地干。**

会议强调，全市检察机关要始终保持定力、抓主抓重、盯紧

看牢，将全省检察长座谈会安排部署的各项工作任务抓细抓实抓出成效，不断巩固和深化当前来之不易的成绩和局面，推动全市检察工作始终走在全省前列。

**持续巩固提升服务中心大局成效。**会议要求，维护国家政治安全、打赢脱贫攻坚、优化营商环境、扫黑除恶专项斗争、办理职务犯罪参与社会治理五项工作要继续走在全省前列，生态环境司法保护工作要力争进入全省第一方阵。

**维护国家政治安全工作**，要认真落实高检院“三号检察建议”“四号检察建议”，加强检察环节保安全、护稳定各项措施，严防发生重大涉稳事件。**打赢脱贫攻坚战工作**，要严厉打击涉农犯罪，加强农村弱势群体司法保护，加大司法救助力度，以司法保障巩固脱贫成果。**生态环境保护工作**，要扎实开展“破坏环境资源违法犯罪立案监督活动”，发挥一体化优势，提升办案数量和质量。**优化营商环境工作**，要深入开展“千人进万企”大调研大走访大排查活动，综合发挥四大检察职能保企业、保就业。**扫黑除恶专项斗争**，要扎实开展“六清”行动，提高办案效率、加快办案进度，确保案件质量。**办理职务犯罪参与社会治理工作**，要巩固自侦工作成效，践行新时代“枫桥经验”，做好矛盾纠纷化解工作，促进提高社会治理水平。

**持续提升案件质量。**要紧紧抓住案件质量“生命线”，以新司法理念引领推动“四大检察”“十大业务”全面协调充分发展。

**刑事检察工作**，要巩固提升办案质量，有效降低案-件比，

提升认罪认罚案件质效，加强刑事诉讼监督。**民事检察工作**，要统筹全市民事检察力量，强化精准监督，发挥类案指导作用，以学习贯彻民法典为契机提升业务水平。**行政检察工作**，要加强行政生效裁判监督，加强对履行职责中发现的行政违法行为的监督，加大行政争议实质性化解工作力度。**公益诉讼检察工作**，要认真贯彻落实省人大常委会《关于加强检察公益诉讼工作的决定》，深入开展专项监督活动，积极稳妥拓展案件范围，推进全市公益诉讼工作提质增效。

要统筹做好刑事执行检察、未成年人检察等其他业务工作，党务、政务、后勤等工作要积极服务保障业务工作开展。

**持续培优树亮。**公益诉讼工作要持续进位，优化营商环境工作要巩固提升，紧盯目标、紧扣标准，全力以赴做好亮点培树。

**持续提升监督质效。**要进一步强化领导干部带头直接办案、检察长列席审委会、检察建议、公开听证工作，不断提升监督质效。

**持续加强队伍建设。**要加强思想政治建设、业务素能建设、党风廉政建设、干部队伍建设，始终坚持全面从严治检，努力建设五过硬检察队伍。

**要着眼长远发展，精细地谋。**

会议要求，全市检察机关要立足当下，着眼长远，持续推动各项重点工作深化落实、行稳致远，实现全市检察工作可持续发展。

**谋划好六项重点工作。**六项重点工作要抓数据，做到目标任务、进展情况心中有数。要抓案例，及时总结提炼典型案例、经

验做法推动工作。要抓宣传，全面反映服务大局成效。

**谋划好“四大检察”“十大业务”。**要紧盯案件质量评价体系，加强数据分析研判，发挥案件评查作用，在不断发现和解决问题中推动案件质量提升。

**谋划好业绩考评工作。**要充分发挥检察官业绩考评“指挥棒”“风向标”作用，加强组织领导、坚持实事求是、质效为重、动态管理，严格执行落实考评指标“硬杠杆”。

**谋划好工作推进方法。**要突出重点、统筹谋划，加强督导指导、改进方法、凝聚合力，不断提升工作质效。

会议传达了朱玉检察长在全省市州分院检察长座谈会上的讲话精神，市检察院党组成员、副检察长雷蕴刚通报了1-7月案件质量评价指标、六项重点工作情况并要求，两级院要迅速传达学习会议精神，统一思想、凝心聚力，细化实化落实措施，持续改进工作方法，严明工作纪律、扎实工作作风，全力以赴实现目标。

在全市检察长座谈会第二次会议上，杨晋骁检察长向市院党组成员、检委会专职委员，县区院检察长，市院各部门负责人通报了省院第三轮巡视情况，并对迎接高检院对省院党组巡视的延伸巡视作出安排部署。

9月10日，市检察院党组向市委、市人大专题报告了全省市州分院检察长座谈会议精神及贯彻落实意见，更加自觉把检察工作置于党的绝对领导和人大及其常委会有效监督下，在省院、市委和市人大一如既往的关心支持下，推动全市检察工作持续走

在全省前列，为全省检察工作达到全国“中偏上”水平目标的实现贡献武威检察新的更大的力量。

---

送：省院办公室，市委办公室，市人大办公室，市政府办公室，  
市政协办公室，市委政法委  
检察内网，各县、区检察院

---

武威市人民检察院办公室

2020年9月10日印发

---

本期编辑：陈婷婷

核稿：陈明德